

白云潭上架天桥

记者 刘文景 向东宁 王凡 特约记者 蔡亚君

采访车在去崇阳县天城镇河田村的路上,很有点“船”在水中颠的感觉。

10日,记者颤悠悠爬上了一架临时搭起的木梯,攀上了刚刚架设的、坚固结实的、泛着水泥味的主桥。

下面暗流汹涌的白云潭,远方全新视角中的风景,给人以别样的欣喜,别样的感慨。

这可不是一座平常的桥。

大桥还未竣工,它前世今生的故事就已经远远传开了。

在水一方的“孤岛”

山水迢迢桨声急,披星戴月荷锄归。这曾是人们想象中的诗意图园生活。可多少年来,河田村、茅井村两个“诗意图园”却是一个被遗忘的角落。

河田村和茅井村位于天城西北隽水、陆水交汇处,另有黄沙港穿插交错,天生就是个“水袋子”。陆水大坝建成后,湖水上托,本就山阻水困的两个村,更是“雪上加霜”。

这两个村与崇阳县直线距离不到8公里,在高处都能看到城里的楼宇,隐隐听到街市喧声,可因没一座桥过去,咫尺天涯,望城兴叹。

三面环水、一面背山的河田村、茅井村,俨然成了在水一方的“孤

岛”,近5000村民,世代饱受围困之苦。

从上世纪七十年代起,无数人都在为修这座白云潭大桥呼走,但因工程太大、投资太巨而告吹。

水道堪比“蜀道”

白云潭水急浪险,过去曾靠简陋木船和竹筏摆渡,数不清有多少人葬身潭底。

从河田村和茅井村最近的渡口出发,走水路到县城需划行40多公里;走陆地绕道白霓,需60公里。有的还从赤壁绕道,有上百公里。

天堑阻挡了村民的出路,同样也阻挡了县镇干部进山的脚步。因为进出都有几分危险,别说是涨水季节,就是天气好的日子,人们都视去河田、茅井为畏途。有干部戏言,去一趟“比出国还累”。

90多岁的余爱莲,自嫁入村子从未离开过小岛,“没去过县城一次”。

山高水险,道路崎岖,村民做房子的每块砖、每片瓦、每粒砂,都得肩挑背驮。人们说,这哪是盖房子,简直是“扛”房子。

更边远的茅井村,建筑材料先要用船运到渡口,再分装到自行车或板车运到山脚下,最后靠肩挑背

驼到施工现场,运输成本高于材料成本。

楠竹木材等只能通过摩托车或人力往山下运输,“萝卜成了肉价钱”。

两村上百名中学生,到河对面的鹿门中学上学,必须坐船摆渡。每逢丰水期,村干部们如临大敌,轮番值守接送。

白云潭,给村民留下了太多的伤痛——多少出门办事的人们,溺亡在这里;多少因急病送医的村民,生命嘎然于路途的担架上。

水道堪比“蜀道”,难于上青天!

茅井村480户2260人,人均年收入3000元;河田村510户2364人,人均年收入仅3800元,均处于贫困线下。

在两村对面,是著名的三特浪口风景区,那里游客熙熙攘攘,生意火爆。村民感叹,“一河相隔,贫富两重天”。

一桥飞架天堑

几代人的梦想,终于照进现实。

在各级党委政府的重视和多方努力下,白云潭大桥于2013年6月正式开工建设,今年6月主体竣工,预计12月全线通车。

大桥总投资3600万元,全长400多米,宽11.5米。届时将解决周边5个村2万多名群众的出行难题。

“我无法忘记,在召开村民大会,告知修建大桥喜讯时,村民们惊讶与怀疑的眼光。”河田村支书郑志华感慨,这座桥凝聚了太多人的心血,了却几代人的夙愿。

他说,修桥修路需占用村民土地,村民从不讨价还价。河田村村民郑念池家仅有的1.5亩耕地全部在施工范围,他说,“只要是为修桥,我家的地都拿出来。”大桥开工时,每天上百名村民自发赶往现场帮工。

桥面建设期间,87岁的丁三毛老人,每三天都要拄着拐棍去工地看一遍。今年5月他患重病,弥留之际,他叫来儿子和孙子,用担架抬着去工地看了最后一次:“桥修起了,我走也安心了。”

村子里的大人小孩,说到这座桥,没有一个不激动的。有的眼里噙着泪花,有的声音打颤:“感谢共产党”,“好时代被我赶上了”,“多亏了扶贫好政策”。

一座桥在其他的地方也许算不了什么,但对河田、茅井两村的群众而言,是他们的天、他们的地、他们的命。这座桥让他们通向不一样的生活,不一样的未来。

“大桥通车时,我爬也要从桥上爬过去,看看县城……”90岁的余爱莲老人不停地抹眼泪……

结对帮扶 结硕果

10月9日,崇阳县烟草局全体机关干部职工深入青山镇吴城村,开展党员志愿者“一对一”结对帮扶活动,深入田间帮菜农采摘玉米、辣椒,共同体验丰收和劳动的快乐。

图为该局干部帮助吴城村二组村民孙权明采摘玉米。

特约记者 沈忱
通讯员 庞康恒 摄



因地制宜 因村施策

崇阳美丽乡村建设受点赞

本报讯 特约记者徐功频、通讯员石林、石旭利报道:金秋时季,行走在崇阳县天城镇洪下村,处处飘散着浓郁的桂花香,山上翠竹连绵,河面渔船撒网,画舫游行碧波,真是满目皆景,移步即画,秀美乡村让人享受大自然的恩赐,心旷神怡。

这就是被评为“全省美丽乡村”的洪下村给人印象。

“村庄能变这么美,咱以前都不敢想。”指着宽敞的文化广场,53岁的余双富很自豪地说,广场曾是一口废水塘,在市委组织部、县委组织部、县农办、天城镇、县住建局等部门的大力帮助下,组组通水泥路、户户用自

来水、家家改建新房、规划美化村庄。他自己则在一旁办起了“湘水农庄”,前来品尝美食和赏景的人们络绎不绝。谈起文明新村的变化,他对村村洁活动赞不绝口。

据介绍,该县在推进“村村洁”活动中,坚持以“政府主导、群众主体、部门联动、制度保障”为原则,以“清

洁卫生、无害处理、简便实用、群众欢迎”为要求,加强农村垃圾污染治理,完善垃圾处理体系,倡导文明卫生的生活习惯,建立环境卫生长效机制,逐步实现农村生活垃圾减量化、资源化、无害化,保护生态环境,促进生态文明,建设美丽家园。先后出台了

同时,该县各乡镇对村级垃圾清运处理因地制宜,因村施策,分别采取三种模式,即村级自行消化模式,以村为单位,由乡镇承包给固定的垃圾清运人员,清运人员自行购买车辆、雇请保洁员,乡镇政府与清运人员签订协议,明确双方责任、权利、义务,每年经费包干;统一清运模式,乡

村配备保洁员督促村民垃圾归池,并清扫、收集散乱垃圾入池,乡镇安排垃圾清运车每月两次到村清运垃圾,并送至乡镇垃圾填埋场集中处理;市场运作模式,以乡镇政府为发包方,采取招投标的方式,将全乡镇垃圾清运处理发包给清洁公司,保证每月清运两次垃圾,严格督查,按绩效付酬。

如今,在崇阳到处呈现出讲卫生、讲文明、树新风的好风尚,一个个美丽乡村渐渐建成。

截至目前,该县已统一配置19辆垃圾车,建成2100个垃圾池,13个垃圾填埋场,配发3000多个垃圾桶,落实1200个农村保洁员和保洁经费。

OPPEIN 欧派 整体家居
有家 有爱 有欧派

欧派有约 家装体验馆
欢乐启动 接受报名

100—110m² 高端全屋定制 15万拎包入住

地址:中山步行街欧派整体家居(太阳城路口200米)
电话:3787318 3392698 3301826
3398911 3388338

自营品牌

OPPEIN 欧派 铂金装饰公司

OPPEIN 欧派 整体衣柜

OCEANO 中国率先陶瓷
欧神诺陶瓷 为专属而生

梦天木门 高档装修 用梦天木门

OPPEIN 欧派 铂金壁纸

帝王洁具 monarch 新卫浴 新生活

OPPEIN 欧派 整体橱柜

崇阳加强基层党员干部教育培训

本报讯 特约记者徐功频、通讯员刘龙辉、宋启报道:9月29日,由市委组织部组织的“送教下基层”活动专题培训小组来到崇阳县路口镇,为该镇的乡村干部不断提高理论素养和业务能力。

据介绍,近年来,崇阳把加强对基层党员干部的教育培训工作是当作从严治党的一项重要举措,围绕“学用结合”,要求党员干部以力学力行为主题,采取多种形式的学习培训,在全县范围内内营造了热爱学习、崇尚学习、坚持学习的浓厚氛围。通过多种形式、丰富多采的学教活动,让基层党员干部理论水平、知识水平和政策水平得到了有效提升。

培训会上,市委党校刘雯作了“群体性事件的应急处理”的专题

讲座。她结合基层实际,通过活生生的案例、生动的语言、对突发事件的如何去应急管理,深入浅出精彩的讲课博得了参训学员的阵阵掌声。

培训中,模拟案件,现场向学员提问,进行互动。听取学员对事件的事发、事中、事后的研判、稳控、处置情况的看法和意见。同时对案件进行剖析,强化党员干部的“问题意识”和“维稳”意识,解决“本领恐慌”问题,提高党员干部预防和处置突发公共事件的能力。

路口镇桥边村支部书记宋建军感慨说,老师的讲课深入人心,让人受益匪浅,既提高了认识,也开阔了视野,希望送教下基层活动经常开展。

县食药监局

保障校园食品安全

本报讯 特约记者徐功频、通讯员曾凡英报道:开学以来,崇阳县食药监局积极开展学校食堂餐饮服务食品安全监督检查,并针对检查中发现的问题,加大监管力度、监督频次,以及督查力度,保障学校食堂食品安全。

该局提早安排,摸清底数。开学前,积极与县教育局协定安排部署学校食品安全管理工作,掌握该县现有各级各类学校食堂数量,要求各校园对照《学校食堂食品安全专项整治自查表》开展自查自纠并整改。

开学后,各乡镇监管所、稽查分局在整治检查时,以校园食堂餐饮服务保障工作开展较好的食堂完成提档升级。

据悉,专项整治中,该局共出动执法人员132人次,执法车辆18台/次,发放宣传资料500余份,悬挂《食品科普知识宣传栏》160块;检查校园食堂145家,下达整改通知23份,排查学校食品安全隐患7处,没收过期变质食品37公斤,立案16起,并对4家餐饮服务保障工作开展较好的食堂完成提档升级。

据悉,专项整治中,该局共出动执法人员132人次,执法车辆18台/次,发放宣传资料500余份,悬挂《食品科普知识宣传栏》160块;检查校园食堂145家,下达整改通知23份,排查学校食品安全隐患7处,没收过期变质食品37公斤,立案16起,并对4家餐饮服务保障工作开展较好的食堂完成提档升级。

县供电公司

服务幕阜山旅游公路建设

本报讯 通讯员张丝兰报道:自幕阜山生态旅游公路开工以来,崇阳县供电公司高度重视,主动对接,全力做好电力配套设施建设和相关线路改造,助力幕阜山生态旅游公路建设。

据悉,该公路是咸宁市幕阜山集中连片扶贫开发的重点项目,全长328公里,工程投资7亿元。其中,崇阳县境内52公里,途经港口乡、金塘镇、高枧乡。该项目建成后,将对构建和完善幕阜山区公路网、改善沿线群众交通出行条件具有积极作用。

该公司成立供电服务领导小

组,按照“超前筹划、全程服务”的原则,提前做好辖区线路“让道”,主动了解工程用电需求,仔细查原因等进行调查核实。同时,加大宣传力度,在各村各小组人口集中处公开张贴宣传公开信98份,发动广大群众参与,把低保评审权交给群众,确保程序合法、操作公开。

据悉,该乡全面展开城乡低保摸底排查,严格按照“规范程序、阳光操作”的要求,对“群体保、人情保、关系保、错保及其他不符合低保条件”的五类低保对象开展专项整治,确保低保保民心、保民生。

据悉,该乡全面展开城乡低保摸底排查,严格按照“规范程序、阳光操作”的要求,对“群体保、人情保、关系保、错保及其他不符合低保条件”的五类低保对象开展专项整治,确保低保保民心、保民生。

为确保此次低保摸底排查取得实效,该乡成立领导小组,组建两个由脱贫干部、民政办工作人

肖岭乡

让低保在阳光下运行

本报讯 通讯员杨西平、王春红特约记者锦阳报道:“取消我的低保没问题,只要同等条件下保证公正公开就行。”日前,崇阳县肖岭乡泉陂村低保对象吴燕梅如是说。

据悉,该乡全面展开城乡低保摸底排查,严格按照“规范程序、阳光操作”的要求,对“群体保、人情保、关系保、错保及其他不符合低保条件”的五类低保对象开展专项整治,确保低保保民心、保民生。

目前,该乡城乡低保专项整治活动正在紧锣密鼓进行,已有泉陂村四组宋文星等18余家低保户主动提出取消低保,经初步核

实可清退两参人员、民办教师、老人户等低保户100余户。



崇阳县肖岭乡南林村加大“五一”工程建设投入力度,累计投入1200万元,为基层配备篮球架、乒乓球台、健身器材等,25个村分别建设了高标准的村民多功能活动厅、图书室、休闲广场等。

图为该镇南林村休闲广场一角。

特约记者 王芳芳 通讯员 刘旺云 摄